

## نقل جواب الجواب طرف خاکسار

کر مفرقائے من۔ اڈیٹر اخبار نور الانوار

بید سلام مسنون۔ کیوں صاحب انصاف سے کہنا آپ نے مجھ اسکا مرشد و امرا ہونے دیا؟ اپنے اخبار کا کالم تن صفحہ ۲۰ سطرہ کا اختیار لفظ توڑ پڑھے پھر فالجواب الجواب اور العذر العذر کہنا کیونکر صحیح ہے۔ ہٹے تو آپ کی کلام سے آپکو الزام دیا آپ نے کلام یہ مجہول الاسم سے کیوں ہم پر الزام قائم کیا۔ اور ہم سے اصل حال پوچھا۔ خیر آپ جانتے ہجرت بحث نہیں کرتے۔ آپ اسلام کے مسلمانوں کے خیر خواہ ہوں مکہ مکرمہ کی تعظیم کرنیوالے نہیں یہ بات اگر ہماری توہین و بدنامی میں منحصر ہے تو آپکو اختیار ہے میں پھر نصیحت کرتا ہوں کہ آپ وہ جواب بعینہ چھاپ دیں۔ ہاں اگر وہ آپکے نزدیک اس اعتراض کا محل ہے تو اس کے ساتھ وہ اعتراض ہی درج اخبار کریں ناظرین خود انصاف کر لیں گے۔

میں پھر کہتا ہوں آپ اصلاح کو کام میں لاویں مسلمانوں میں تفرقہ نہ پڑے اور میں پھیلے کچے ہوئے کو سنبھالیں۔

راؤم ابو سعید حسنین لاہوری  
۱۸۸۲ء  
از لودھانہ کیم فروری

مسوال۔ یہ دعویٰ تو تمہارا درست ہے اور وہ تشیل ہی (جو تم نے پیش کی ہے) خوب ہستی ہے جس میں ان اخباروں یا اسکے اور معصرون کا کوئی عذر و جواب ممکن نہیں ہو مگر یہ تحقیق و احتیاط اخبار کے اڈیٹروں سے کیونکر ہو سکتی ہے۔ اگر وہ ہر ایک چیز کی صداقت و درستگی کیون اور اسکی تحقیقات کرتے ہیں تو ہفتہ وار اخبار کیونکر نکالیں اور کہا میں کہاں سے؟ میں سچاے نصیحت تحقیق و احتیاط ہی کیوں نہیں کہہ دیتے کہ اخبار نویسی چھوڑ دیں اور

پس بند کر دیں۔  
جواب اڈیٹر اخبار نویسی اگر روٹی کمانے کے لیے (خواہ چھوٹ کی اشاعت سے ہو) تو اس اڈیٹر

سے لوگری اٹھانا بہتر ہے۔ اور اگر اس ملک یا قوم کو نفع سانی مد نظر ہے تو مفید ملک  
 و قوم آرٹیکل لکھنا اڈیٹر کا بڑا بھاری فرض ہے اور اگر نئی نئی خبریں ہی سے لوگوں کا دل  
 خوش کرنا مد نظر ہے تو سچی خبریں (جنکی صداقت انجمن قلمین معروف الصدق کی شہادت  
 سے ثابت ہے) کیا کچھ کم ہیں کہ انکو چھوڑ کر اکاذیب و روایات مجاہیل کی طرف رجوع کرنا پڑے  
 اور اگر یہ دعویٰ ہو کہ سچی خبریں یہاں تک کم ہیں۔ یا رادوی و مخبر دکار سچ پانڈٹ معروف  
 الصدق کہیں نہیں ملتے تو ہکو مجبور ہو کر کہنا پڑے گا کہ مسلمان اس پیشہ (اڈیٹری) داخبار نویسی  
 کو یک لخت ترک کر دیں یہ نہ ہو۔ جسکے تو میں یہ کہہ نہیں سکتے کہ اس صورت میں مسلمان  
 نہ کہلائیں یہ ضرور کہیں گا کہ پھر اڈیٹر ہو کر مولوی کہلانا تو چھوڑ دیں۔ اس مقدمے  
 لقب کو تو دہرہ نہ لگا دیں۔ جب لوگ ان اخباروں کو (جنکی عدم صداقت انکو پڑھتی ہی ظاہر  
 ہو جاتی ہے) پڑھیں گے اور کہیں ان کے اول و آخر ان کے اڈیٹر کے نام کے ساتھ  
 لفظ مولوی صاحب کا غمبیرہ لگا ہوا دیکھ لیں گے تو ضرور کہیں گے کہ مولوی ایسے ہی ہوا  
 کرتے ہیں۔ اس نظر سے گزارش ہوا ہے کہ وہ اس خطاب کو بٹہ نہ لگا دیں۔

### ایک اور بھی تفصیلات

ان حضرات (اڈیٹرز) سے جو صرف نام کے مولوی ہیں (جیسے ہارسی مہربان دوست  
 اڈیٹر شیرتہ) وہ مسایل دین میں دخل نہ دیا کریں۔ اس دخل در معقولات کے لئے بہت سا  
 علم بجا ہے۔ مولوی اڈیٹری کی لیاقت اس دینی منصب کے لئے کافی و کافی نہیں۔ ہمارے  
 دوست انصاف سے ہمارے مضمون مسٹر بلنٹ اور اسلام میں مسئلہ خلافت ہی کو دیکھیں یا  
 اس سے پہلے مضمون محمد کو مطالعہ میں لاویں پھر انصاف سے فرما دیں کہ ان حضرات کا جو صلہ  
 ہے کہ ان مسایل میں لگے لگا دیں۔ لہذا انکو مسایل کے سبب سے سکوت ہی مناسب ہے اور اس  
 رباعی پر عمل واجب۔ ریاضی انکو مشہور گل تحقیق و کنندہ از ہرچہ ہم رنگ گمیر و میاکنند  
 مدعی ہی کہ غیب غموشی علاج نیست پر ہرزہ است تکیہ بچون و چہرہ کنند۔

## ایک اور بھی

جن حضرات کو اکثر نقل نویسی کی عادت ہے اور اپنی اخبار کی کامل نقل مضامین وغیرہ سے پورا کر لینی حاجت وہی ہے جو وہ یہہ حاجت صرف خبروں کی نقل سے پورا کیا کریں۔

اُن مضامین کی نقل سے جنہیں اہل اخبار وغیرہ ہمسروں کی باہم بحث ہو رہی ہو تو کم کور دیکھیں جب تک کہ وہ بحث اختتام کو نہ پہنچی اور اگر وہ احد الفریقین کی تقریر قبل از جواب فریق ثانی نقل کریں تو اسکا جواب بھی جو فریق ثانی دوسرے مرض نقل میں لاویں۔ یہہ بات او کی فرض منصفی اور انصاف سے بعید ہے کہ ایک فریق کی تقریر کو نقل کریں اور دوسری فریق کی نقل تقریر سے چشم پوشی اور دینے رو کرکین جیسا کہ ہمارے مہربان ایڈیٹر اخبار مظہر العجایب مدراس وغیرہ سے اکثر عمل میں آیا ہے آپ نے متعدد مضامین مشیر فقیر کو جنہیں ہماری او کی بحث ہو رہی ہے اپنے اخبار میں نقل کر دیا ہے اور ہمارے جوابات کو نقل نہیں فرمایا

ایڈیٹر اخبار مشیر فقیر تو اس وضع میں اپنا نظیر نہیں رکھتے ایک فریق کی تقریر کو پاس اور دوسرے فریق کو اخبار ہونے کے درج اخبار کرتے ہیں۔ دوسرے فریق کی تقریر جو اسکے جواب میں ہو اجرت (چھپائی) لیکر بھی نہیں پہنچاتے آپ نے ہمارے خط مندرج نمبر ۲ جلد ۲ اشاعت سنہ ۱۳۲۸ھ میں انکار توہین امام ابوحنیفہ کے مقابلہ میں مولوی وکیل احمد صاحب سکندر پورس کی تقریر اپنے اخبار نمبر ۵ جلد ۲ میں شایع کی جب ہم نے اسکا جواب جو صرف چار ورق میں تھا چھاپنے کے لئے آپ کی خدمت میں بھیجا تو اسکے چھاپنے سے آپ نے اخبار نمبر ۵ جلد ۲ میں ان الفاظ سے انکار کیا۔ وہ (خاکسار نومرادر کہتے ہیں) "اس اخبار کو معاف رکھیں اپنے رسالہ میں جو چاہیں لکھا کریں۔" ان علیحدہ نمبر ہم نکال سکتے ہیں اگر اسکا صرف نقد داخل بطبع کریں چونکہ مولوی وکیل احمد صاحب کا ارادہ ہے کہ اچھی طرح تعاقب کیا جائے اس واسطے علیحدہ نمبر ہر ایک صاحب کا نہایت مناسب ہوگا" اسکے جواب میں ہم نے ایک رجسٹر ڈوکارڈ جکی رسید ہمارے پاس

اب تک موجود ہے۔ اس مضمون کا روانہ کیا کہ آپ ہمارے جواب کو ضمیمہ اخبار میں شائع کریں اور اور اسکے صرف اجرت کا بل بنا کر ارب سال فرما دیں تو درپسہ خور اور دانہ ہوگا۔ اس پر یہی آپ نے ہمارے اس جواب کو اپنے اخبار یا اسکے ضمیمہ میں شائع نہ کیا اور نہ ہمارے کارڈ کا آج تک جواب دیا ہے باوجودیکہ اسکے بعد فریق مقابل (سولوی وکیل احمد صاحب) کی ایک طولانی تقریر کو جو ہمارے مضمون ترقی معکوس کے مقابلہ میں ہے، آپ نے اخبار کے متناظر پرچوں (نمبر ۱۳ سے ۲۱ تک) میں شائع کیا۔

اور یہ امر جیسا کہ انکی فرضی منصبی اور انصاف کے مخالف ہے ناظرین و معاصرین پر مخفی نہیں ہے۔

### ایک اور یہی

باہمی پتھر چھڑائیں گورنمنٹ انگلستان کو جس کے ظل حمایت میں اسن و آزادی کے ساتھ اخبار شائع کر رہے ہیں شامل نہ کر لیا کریں اور گورنمنٹ کی نسبت کوئی ایسا امر جو لوگوں کو خیر خواہی و اطاعت گورنمنٹ سے اخراج کی ہدایت کرے یا گورنمنٹ پر سول فنی کا موجب ہو تو تحریر میں نہ لایا کریں۔ جیسا کہ ایڈیٹر مشیر قیصر کہتے ہیں۔ اور ایڈیٹر دارالسلطنت کلکتہ سے عمل میں آیا ہے اور اسکی شیعہ و تیشیل مضمون مگر کہ میں حفظ و امن اہمیت کی تجویز کا پورا پورا مین عقربہ آرزو ہے۔ ہمارے نہ صرف ہم سے بلکہ مخالف اور گناہ ہو بلکہ پولیٹیکل اصول و اغراض سلطنت کی یہی مخالف ہے۔ ہمارے عنایت فرما اگر اپنی اور اپنے اخباروں کی خیر چاہتے ہیں تو اسے مضامین میں کسی قسم کو روکیں آئندہ اختیار ہے۔ و ما علینا الا البلاغ

گالیوں کی بوچھاڑ اور اس پر ہزار روپیہ کا اشتہار  
 ح۔ چھ دلا اور سرت دزدی کہ بجھ چیلغ دارو

ہمارے پانچ دوست مگر (نامہ بران) ایڈیٹر اخبار مشیر قیصر جب ہماری برابری سا طرہ عقیدہ اور اذکار کا  
 نقلیہ جو ہمارے مضامین مجھوں ترقی معکوس۔ مسلمانوں کی انصاف کی حالت۔ جو اب طعن توہین اماموں و عقیدت  
 سوالات علمائے کرام پر کیا جا رہا ہے۔ اہمیت پر کہ کہ میں سواغذہ وغیرہ وغیرہ۔ جن ایک دریا کی طرح موج مار رہے

یامیق کی مانند چکارہ کہا ہے (ہین) کے جوابات سے ایسے عاجز آؤ گے کم سے کم ایک دلیل و برہان کو جواب  
 پہنچی تا دہن ہو سکے تو شہادت بیت سعدی **۵** چرخت نماز جفا جو سے را۔ بہ پر خاش بر ہم بند روزی را  
 بجای اول سبب و شتم وطن و استہزا ستر تشبہ و تمسک ہو گئے اور کئی بیچون میں اپنی انبار کے نہایت  
 سخت درکشت و ناسزا و نازیباں الفاظ ہماری نسبت قدم میں لائے۔ اس اثنا میں ہمیں آپ کو کئی دفعہ اس  
 سخت کلامی سے روکا اور جواب آپ کے وطن و استہزا کے یہ شعر پیش کیا **۵** ہم گفتی و جو سزدم  
 عفاک اللہ نکو گفتی۔ جواب تلخ سے زید لب نعل شک ظارا۔ اور کہہ ہی کسی کہ یہ لفظ سزا آپ کا خطاب  
 نہ کیا بلکہ صاف لکھ دیا کہ ہم ایڈیٹر مشیر فقیر کو دوست کہہ چکی ہیں پس بجگم **۵** ہر جہ ازدوت میر سندیاستنا  
 جو کچھ وہ کہیں ہمارے سر انجمن پر ہے۔ اور یہ بھی بتا دیا کہ اگر آپ سخت کلامی ترک نہ کریں گے تو لوگ  
 آپ کو اس بیت شیخ سعدی کا (جو اوپر منقول ہوا) مصداق ٹھہرائیں گے۔ مگر چونکہ آپ کے پاس بجز  
 سب و شتم وطن و استہزا کوئی مادہ و سامان متقابلہ نہ تھا اور ہجو اس سے آنا کہ چشم پر گل تحقیق و انکند۔  
 (تا آخر باغی جو صفحہ ۵۹) میں منقول ہوئی۔ سکوت اختیار کرنے کو آپ نے اپنے مناسب حال نہ سمجھا اس لئے  
 آپ نے اس میدان سب و شتم کو اور فراموش کیا اور بہت سا میگزین (بار دو گولہ) سب و شتم کا تیار  
 کر کے از انجمن ایک ڈزن (درجن) کا فیئر (اپنے پرچہ نمبر جلد ۸ مطبوعہ ۸ جنوری میں) کر دیا تیسرا  
 ہی سہنے کسی فیئر (دشنام) کا جواب نہیں دیا (نمبر ۱۱ جلد ۱) اثنا استہزا میں صرف اثنا  
 جتا دیا کہ آپ نے ہکو ایک ڈزن دشنام سے منناز فرمایا ہے اسکے جواب میں اپنی نمبر ۱۱ جلد  
 مشیر فقیر میں ہکو دو روغ گہہ لایا اور صاف فرمایا اثنا و انتہ دروغ گویم بروئی تو۔ اور اس جھوٹ کا جہی  
 کچھ ہسکا نا ہے ہم دعویٰ کرتے ہیں کہ اگر لاہوری صاحب ایک دشنام ہی ہمارے پرچہ میں نکال دین  
 تو ہم ایک ہزار روپہ دیتے ہیں۔ اور طرفہ یہ کہ اسی پرچہ میں اور اسی مضمون میں جہیں آپ نے  
 یہ فقرات لطیفہ فرما دیں ایک ڈزن سے بڑھ کر اور گالیوں کی چھپاڑی اور عرصہ چھ دلاورست  
 روزی کہ بگت چرخ دارو۔ کی تمیل کر دکھائی ہے۔ جس پر ہکو امید پرتی ہے کہ ایک ہزار روپہ ہکو اس  
 مضمون میں گالیوں کی نشان دہی پر ہی ملیگا۔ اس امید اور طمع سے اور کچھ آپ کی دستانہ ہی  
 کی نظر سے کچھ تحریرات میں ان دو ڈزن گالیوں کی نشان دہی کرتے ہیں۔ مگر یہ طمع ذاتی غرض  
 کے لئے نہیں ہے۔ اس میں ہی تو ہی مد نظر ہے۔ اس دو ہزار روپہ سے ایک ہزار روپہ



تاکسا سے ننگا کر دیکھ لیں۔ اب رہا یہ فیصلہ کہ یہ الفاط کل یا اینین فی خصوصاً پہلے پڑھنے کی لفظ و ششنام  
 ہے یا اینین سوا کی دو صورتیں ہیں۔ پہلی یہ کہ ہم اسباب میں آجی را کو حکم منصف قرار دیتے ہیں اگر آپ  
 ان میں سے پہلے پڑھ لیں تو کسی ایک لفظ جیسے کفر یا کلمہ یا شراعت یا کفر ہا کتھے یا جاہل یا امت اللہ کا  
 ہی ششنام ہونا انتہی میں تو فیصلہ ہوا ہے اور آپ یہ ایک ہزار یا دو ہزار روپیہ دینا واجب ہو گیا۔ اور ان کے سید احمد خان  
 بہادر یا مولوی محمد تقی صاحب کو لکھ کر کہتا ہوں۔ اور آپ ان الفاط سے ایک لفظ کو ہی و ششنام  
 نہیں لیا کرتے تو ہرگز پتہ نہیں کہ ان الفاط (پھر ہٹ دہرم۔ برویانت۔ کفر کھنچنے والے۔ جاہل۔ شریر۔ کافر۔ لائو۔  
 وائی۔ کفر ہا کتھے والے۔ روسیہ یا مفسد خرف۔ جھوٹا ملعون وغیرہ) کے استعمال کرنے کی اجازت دینا۔ تب ہم  
 مان لینگے کہ آپ ان الفاط کو ششنام نہیں جانتے۔ اور پھر خود ہی آپ کہتے ہیں یہ الفاط بلکہ حکم ظہر عشر امانا لہا  
 اس سے وہ چند استمال کر سکتے۔ بالفعل ہم کہتے ہیں کہ یہ کتھے اور وضع اور عادت کو چھوڑ نہیں سکتے  
 اور اگر آپ ان الفاط کو اچھے متین و ششنام قرار دین۔ اور دن کی نسبت ان کو استعمال کو ششنام سمجھیں تو تیار  
 کیوں سا اتصاف ہے۔ اس کا فیصلہ ہی ہم آپ ہی کے سپرد کرتے ہیں۔

**دوسری صورت فیصلہ**۔ جو آپ پر ہزار روپیہ کا دعویٰ کرنے والوں کو لائق عمل ہی ہے جو کہ  
 بہادت شہریت یا عرف یا قانون جس کا آپ اپنا مستند سمجھیں عدالت میں ان الفاط کی تحقیقات ہو جاوے گی۔  
 اور جو تحقیقات عدالت یہ الفاط و ششنام قرار پائیں تو آپ ہزار یا دو ہزار روپیہ ادا کریں ورنہ ہم اور ہمارے مختار  
 اپنی دعویٰ سے دست بردار ہو جائیں گے۔ یہ ہے تو آپ کے آداب کا جواب ہے۔ اب ایک دو بار ادا  
 دستانہ چیتین ہی کروں گا کہ قبول اقتد زہر و شرف۔ (۱) اگر آپ پہلی صورت فیصلہ میں شق ثانی  
 (ان الفاط کا ششنام ہونا) اختیار کرنا چاہتے ہیں تو یہ ہے اپنا اختیار ہر بار تیرا جلد مطبوعہ ۱۵ اپریل کو ایک نوہ لفظ فرما کر  
 یہ سچ لیں کہ میں الفاط اجناسیرتہ کو اپنے گالیان قرار دیا ہے اور ان کو سب سے اڈیٹیر کو ہندیر شرافت سے علیحدہ کیا ہے  
 وہ الفاط آپ کے الفاط مندرجہ فہرست سے کچھ بڑے ہیں۔ کیونکہ صورت مساوات کی الفاط مندرجہ اس اخبار کے ایک ان الفاط  
 کو گالیان قرار دینا اور اپنے الفاط کو جو ان الفاط سے بڑے ہیں گالیان کہنا آپ خیال کر سکتے ہیں ایسا امر ہی اور لوگ اس سے سکو  
 کیا کیسے کہ ہم کہتے ہیں کہ (۲) آئندہ کو لہذا اول تو آپ کو یہ نہیں مناسب کہ آپ سے ہر طرح سے صلح و جدال ہو جائے  
 اب جس فن (ایڈیٹری) جلد کے اہل ہیں اس میں مصروف رہیں مسائل میں دخل دینا ہرگز سزاوارکام نہیں اور  
 خاکسار مسائل مندرجہ اشاعت السنۃ کا مقابلہ تو ہرگز ہرگز فضلاء وقت سے نہیں ہو سکا۔ آپ اسکی جلد اول دویم و سویم

# اس جملہ میں عبارت اس معنی میں کہ آداب و لکچر ہوگی

لاحظہ فرمائیں تو آپ کو اس میں کسی کی تشبیہ ہے۔ اور اگر آپ اپنے اخبار کی رونق اور چرخ کردہ میں کی قبولیت میں مختصر مختصر میں کہ ہماری یہ تھا بلین کچھ کچھ (گو سنہ جو کتاب کے دلائل میں اسکو سنس و گنا ہنوا) بلونی میں تو آپ اپنی زبان کو بھگونی دشنام ہی سوزدین اور یہ ہے وہیں کہ کیا گالیان دینا اپنے کسمو اور کوئی نہیں ہاقتا۔ پہلی لکھنوی سی با محاورہ اور تک بندی میں تو کیا با محاورہ اور بکناب ہی پنجاب میں کوئی نہیں سناسکتا اور تیشلی بر تیشلی تیر کی سہر پر کہو لو جسے یہ سکون سے کام نہیں چل سکتا۔

بہم اپنی وضع اور عادت قدیم کی پابندی اس کے کہ وہ یوں لینگ تو کیا ہمارا کوئی دوست دہلی یا لکھنوی والا کوئی پنجابی ہی ہو لاہور یا لاہور کی تیر تیر لنگ اور آپ کو سکت نہ کر دینا گن جیسا کہ آپ پہلے بہت لوگوں سے سہاگت ہو چکے ہیں ۔ بہتر ہے کہ آپ اس معضلت ٹیکہ دینے کی کہ مومن کو چاہئے کہ اپنی بات کو چاہے ہی ۔ پانچویں سہاگت مریکا ان یوم باللہ و الیوم آخر فی یوم خیرا اور یہ صحت (مشکوہ) اپنا بولیں ۔ اور اگر آپ یہ نہ دیکھ سکیں تو وہ روز

دشنام کا ذرا کیا تو چہ بہ آئندہ میں آپ کی جیکر آپ کو اگا چھاپا بد کہ کیا مانا ہے ۔ اور سچ ۔ کلوز انڈا ز یاد ایش سنگت پر کیا ملی ہے نا ۔ بدلیانوں کے تیار اور قلم آئین ہو مین اور صرف اجازت کے منتظر ہیں ۔ سب ہم یہ سنی اخبار نمبر ۱۲ جلد ۲۰ سے منظم ہوتے ہیں ۔ اپریل اس تو آپ کی اس کلام ہدایت نظام کو جو اپنے اخبار میں ہے کے جو آپ سین فرما کر نقل کرتے ہیں شاید آپ اس کلام کے سوا کسی ہمارے ان لکھتے ہیں ۔ مگر کریں ۔ آپ اس پر چین بیت ۔ ہم گنتی و غیر سہام ہاں ہم جن کو ہوا ہے کہ اس کے ہتھیروں کو پیش کرتے ہیں نقل کر کے فراموش ہیں ۔ جو

انشا پر دارا اپنے زور قلم اور زور تقریر سے کہ کمال ملاقوت لسانی و خوش بیانی اور عین کو سکت کر کے نہ ذرا بتائے کہ کیا نامور کی کی بات ہے ایسا شخص جس قدر تار کر کے زمین سے یا کیان جو لوگ محض گالیان دینے اور پھر گزرا یہ نہیں لگا کر خصم کو نامکش کرنا چاہتے تو یہ کوئی خوبی کی بات نہیں ہے ۔ اگر ہر مذہب اول تو یوں ہی ایسے لوگوں سے نہیں ہوتے اگر کوئی خواہ نواہ اور چہ پر یہ تو ہوتا ہے کہ سنا سنی ہے ۔ اس قدر ہنسی کہ سنا سنی لکھ دیا جاتا ہے کسی کو جو کہ سنا

یا گالیان بیٹھ لیں وہ کام نہیں مگر اس جگہ کے بعض شریف زادوں سے اسی جیب کو نہیں بھرتے ہیں کہ سچ و سچا بل کو سکت کیا جائے ۔ چاہے مذہب طور پر ہو ۔ یا نام مذہب طور پر ۔ راستی کہ سنا سنی جو یا نام سنی کہ سنا سنی ہے ۔ مگر بعض صاحبوں کی حق پسندی کا خوب نمونان ہوا کہ بلا وجہ اپنی ناموری کو وسط لوگوں کو گالیان دینے میں

اگر اسپر کوئی سچا دوست اور کو عام طور پر یہی نصیحت کرتا ہے تو اسکو سنی صلواتی ہیں سنا سنی نہیں سنا سنی نہیں سنا سنی نہیں خدا تمہارا پہلا لکھ ۔ لیکن تمام لکھنے والوں کا قاعدہ ہے کہ اگر کوئی اور کو دشنت الفاظ سے یاد کرے تو وہ مذکور ہی اور سگ دینا ہی جواب دینا لازم ہونا ہے جبکہ ایک شخص عدت ہنسی سے نہیں گزرا تو کیا وجہ کہ اس کے ساتھ تا نام الامظ

اس شخص کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب

مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب  
مشیر قرین کے اشتہار ایک پرانے جواب